

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

21 октября 1980 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС принял постановление, в котором одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1981 год.

Совету Министров СССР рекомендовано внести указанные проекты на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета СССР.

Пленум постановил целиком и полностью одобрить положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, положить их в основу деятельности всех партийных, советских, хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по выполнению и перевыполнению плана 1981 года, более полному использованию интенсивных факторов экономического развития в интересах повышения благосостояния советского народа.

Пленум Центрального Комитета КПСС выразил твердую уверенность, что рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся страны встретят XXVI съезд ленинской партии новыми трудовыми достижениями, приложат свои силы, знания и опыт для успешного выполнения плана 1981 года — первого года одиннадцатой пятилетки.

Пленум ЦК перевел секретаря ЦК КПСС т. Горбачева М. С. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал члена ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Белоруссии т. Киселева Т. Я. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

(ТАСС).

Речь пойдет о культуре производства в животноводстве. В данном случае — в животноводстве совхоза им. Куйбышева. Вопрос этот далеко не праздный, ибо культура производства в конечном счете оказывается на качестве, да и на количестве молочной продукции тоже. Это одно. Не менее важна и другая сторона медали — отношение людей к делу. По ряду причин сложилось мнение, что ферма — это непролазная грязь вокруг дворов, грязь в самих дворах, духота, брань подвыпивших скотников. И сожалению, такое еще встречается нередко. И грязные коровы, и грязные халаты, и пьяные скотники. Но ведь это совсем не значит, что с таким положением вещей надо мириться. Тем более, что культура производства не требует больших материальных затрат, она требует единственного — правильно го отношения людей к делу.

Ну вот, чтобы не быть голословным. В первом отделении совхоза им. Куйбышева работают две животноводческие бригады — бригада Александра Максимовича Расолова и Александра Геннадьевича Киселева. Дворы — рядышком, причем, один — новый, только что у нас, других дел нет?

вступивший в этом году в строй — бригады разделены. В нижнем дворе работает бригада Киселева. Пробраться в него без болотных сапог сложно — навоз вываливается прямо за дверь. Не лучше в самом дворе. Навоз лежит толстым слоем, коровы уже обросли на возных лепешками.

Само помещение небелено, стены черны от грязи. Доярки ложат в темных, не первой свежести халатах. Такие вот дела. Бригадир рядом.

— Скотники плохо работают, — говорит он и называет фамилии нерадивых — Захаров, Ботвинкин...

— А почему помещение не побелено?

— Доярки че хотят белить, — говорит Александр Геннадьевич.

— А почему это мы должны белить? — отвечает вопросом на вопрос одна из доярок — Зоя Емельяновна Костина,

Сельская

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АВГУСТА
1934 ГЛАДА

ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 128 (5206)

Четверг, 23 октября 1980 года

Цена 2 коп.

◎ ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! ПОВЫШАЙТЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА!

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЗЕМЛЮ, ТЕХНИКУ, УДОБРЕНИЯ!

МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ — БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ!

(Из Призывов ЦК КПСС).



18 лет работает дояркой в совхозе им. Куйбышева Нина Николаевна Брусланова. Хорошо работает. В середине октября выполнила она годовой план и сейчас на ее счету 9472 килограмма сверхпланового молока.

Недостатки ликвидируются

В совхозе «Ильинский» состоялось заседание штаба по животноводству, на которое были приглашены специалисты всех отделений. Повестка дня — тревожное положение в животноводстве на первом отделении (управляющий В. Е. Рябиков). Животные только-только вошли в зимовку, период очень сложный для доярок и скотников. В ответственный момент руководители отделения не смогли наладить четкую работу: именно в этом коллективе суточный надой на фуршную корову составил минус 500 граммов молока в

сравнении с прошлым годом.

Штаб указал на конкретные упущения в работе: корнеплоды к скармливанию не готовятся, плохо организована подвозка трубных кормов, не на должном уровне санитарное состояние животноводческих помещений во второй и третьей бригадах. Кстати сказать, во второй бригаде не удосужились до сих пор побелить, помыть и оформить красный уголок.

Сравнивая показатели на доеv прошлого года с нынешними, во второй и третьей бригадах можно видеть небольшой рост. Но сами на-

дои настолько малы, что говорить об этом, как о победе, ни в коем случае нельзя. Впереди очень много работы, чтобы вывести отрасль из затянувшегося прорыва. И в первую очередь необходимо устранить замеченные недостатки.

Для помощи животноводам первого отделения выделено семь тракторов, на них будут подвозить грубые корма к фермам. Организовано мытье корнеплодов.

Г. ЧЕРДАНЦЕВ.
Секретарь парткома совхоза «Ильинский».

◎ ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

Цветы на ферме

вступивший в этом году в строй — бригады разделены.

В нижнем дворе работает бригада Киселева. Пробраться в него без болотных сапог сложно — навоз вываливается прямо за дверь. Не лучше в самом дворе. Навоз лежит толстым слоем, коровы уже обросли на возных лепешками.

Само помещение небелено, стены черны от грязи. Доярки ложат в темных, не первой свежести халатах. Такие вот дела. Бригадир рядом.

— Скотники плохо работают, — говорит он и называет фамилии нерадивых — Захаров, Ботвинкин...

— А почему помещение не побелено?

— Доярки че хотят белить, — говорит Александр Геннадьевич.

— А почему это мы должны белить? — отвечает вопросом на вопрос одна из доярок — Зоя Емельяновна Костина,

но что делать, если не хватает рабочих рук? Ведь это не с начала года на их счету так трудно — побелить каждой уже свыше 15 тонн сверхпланового молока.

— Конечно, — говорили они, — от условий труда многое зависит. Вот отсыпали площадку перед двором, грязи меньше стало и работать приятнее. И коллектив у нас не плохой, дружный. Скотники вот не всегда добросовестны, не уберут

навоз, и что чистили мы коров, что нет. Но что делать — снова чистим.

В начале нашего разговора мы упоминали о дворе, хозяевами в котором обе бригады. Так вот, какая половина кому принадлежит видно, как говорится, и невооруженным глазом. Разделила двор своего рода демаркационная линия: по одному сторону — относительная чистота и порядок, по другую

— грязный пол, грязные коровы. Тамара Павловна Федуло-

ва, доярка из бригады Расолова, сказала:

— Конечно, скотники у нас век бы их не видеть, и с опилками перебор, но если сама доярка не будет о чистоте заботиться, то мы грязью зарастем.

Вопрос, выходит, в разном отношении к делу, в воспитании этого отношения. Нет лампочек во дворе — Федурова принесла свою, не было метелок — тоже принесла из дома. Она была этого не делать — ее это забота, но если бригадир вовремя не позаботился и она махнет рукой — выигрывает ли от этого дело? Такой вот вопрос.

Чистота животноводческих помещений, животных, молочных посуды, снабжение спецодеждой, состояние рабочего места животновода, микроклимат в коллективе — эти вопросы должны стать на повестку дня в каждом животноводческом коллективе. И это — как программа-минимум. Программой-максимум должны стать вопросы о благоустройстве территории вокруг ферм: разбивке цветников и посадке деревьев, об устройстве душевых, о создании хорошего и нужного уюта.

Евг. БОГДАНОВ

★ НАВСТРЕЧУ ХХVI РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

И ВОТ — ПОБЕДА!

По стране шагает 1980 год — год, когда все трудовые коллективы подводят итог юбилейной пятилетки. Это год, в котором берет начало новая пятилетка. А для партийных организаций это год отчета о проделанной работе, о достигнутых результатах, о задачах.

Для нашего коллектива этот год оказался счастливым. Мы 29 сентября выполнили пятилетний план. При плановом объеме строительно-монтажных работ 9769 тысяч рублей освоено 9844 тысячи рублей. По сравнению с девятой пятилеткой объем строительно-монтажных работ вырос почти в полтора раза, производительность труда увеличилась на 16 процентов. Выработка одного работающего достигла 12,5 тысячи рублей.

За пять лет построено и введено в эксплуатацию 55 км автомобильных дорог, в том числе с асфальтобетонным покрытием 32 км.

До конца года будет дополнительно освоено 400 тысяч рублей, введено в эксплуатацию 7 км дорог.

Для нас, дорожников, горная продукция выражена в километрах дорог, введенных в эксплуатацию. Но выпуская свою продукцию, мы вместе с тем строим и укрепляем производственную базу.

Построены ремонтно-механические мастерские на 600 условных ремонтов в год, два гаража на 3 и 12 автомашин, административное здание, благоустроена территория. Начато строительство подсобно-производственной базы в пос. Талыжино, сметной стоимостью в 2,5 млн. рублей. На этом объекте уже освоены первые 0,5 млн. рублей. Заложены фундаменты основных корпусов: производственного, административного, котельной, компрессорной, асфальтобетонного завода. Построены битумохранилище и железнодорожный тупик.

Подсобно-производственная база предназначается для выпуска двух тысяч кубометров товарного бетона, четырех тысяч кубометров железобетонных изделий и 77,2 тысячи тонн асфальтобе-

тона в год. Для сравнения скажу, что наш старый асфальтобетонный завод выпускает 11-15 тысяч тонн асфальтобетона в год. Бетон и железобетон мы вообще еще не выпускали. Это наше настоящее и будущее.

А в начале пятилетки наш коллектив был отстающим. В первый год не было освоено 200 тысяч рублей. На следующий год мы годовую программу выполнили. План третьего года пятилетки завершили досрочно к годовщине Великого Октября, до конца года освоили 200 тысяч рублей, т. е. допущенное в первый год отставание было ликвидировано. В четвертый год пятилетки годовой план выполнили к 1 ноября, до конца года сверх плана освоили 400 тысяч рублей. И вот победа!

Успех любого дела решают люди. Это прежде всего коммунисты плотник К. В. Кириллов, машины бульдозера В. А. Антипова и В. З. Кадников, автокрановщик В. И. Кочергин, это беспартийные: М. А. Золотарев и В. Д. Шеенков — машини-

сты автогрейдера, В. П. Вивденко — машинист экскаватора, Р. А. Лебедева, А. Д. Куергашева, А. М. Ботвинкина — дорожные рабочие, Н. Н. Савельев и Н. Н. Куергашев — рабочие асфальтобетонного завода, и многие другие, самоотверженным трудом которых и был достигнут этот рубеж.

Поэтому забота о тружениках, об улучшении организации их досуга, жилищно-бытовых условий стоит у нас на одном из первых мест и решается комплексно. Строятся своими силами двух- и восьми квартирные жилые дома, которые в этом году намечено ввести в эксплуатацию. На 1981 год планируется начать строительство еще одного жилого дома. Оформляется отвод земли под колхозные мичуринские сады, планируется начать строительство базы отдыха.

Говоря сегодня о достигнутом, еще яснее видишь недостатки, упущения. Они у нас есть. Их много. Но когда же их не было?

Партийная организация, коллектив управления их видят и решить их нам по плечу.

Г. БАУЭР.
Секретарь партийной
организации ДСУ-5.

По следам нашей КРИТИКИ

„АХ, ДЕФИЦИТ, ДЕФИЦИТ...“

В статье под таким заголовком, опубликованной в газете «Сельская правда» № 115 за 23 сентября, речь шла о нарушении правил торговли товарами повышенного ассортимента в магазине п. Рассвет Костенковского сельпо. Кроме этого, отмечено неудовлетворительное состояние здания промтоварного магазина на центральной усадьбе колхоза им. Димитрова, подвергнута критике деятельность руководства сельпо.

Состоялось заседание правления райпотребсоюза, где были рассмотрены материалы рейда-проверки работы магазинов Костенковского сельпо. За бесконтрольность работы материально ответственных лиц, распределения и реализации товаров повышенного спроса, повлекшую за собой грубые нарушения в продаже этих товаров, заместителю председателя Костенковского сельпо П. Д. Кислинину объявлен выговор.

Н. БУНТОВ.
Заместитель председателя
правления райпотреб-
союза.

Статья «Ах дефицит, дефицит...» рассмотрена на правлении Костенковского сельпо, куда были приглашены работники магазина пос. Рассвет.

Заведующий магазином Р. Ф. Крутень объявлен выговор за нарушение правил торговли. Товары повышенного спроса проданы работникам совхоза.

1 В ноябре промтоварный магазин в с. Костенково будет переведен в другое отремонтированное помещение. Здание нынешнего магазина ставится на капитальный ремонт.

Г. ЧЕРНЫЙ.
Председатель правления
Костенковского сельпо.



(Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТЬ К СЕБЕ

Совхоз «Сидоровский» неоднократно служил адресом передового опыта. И, надо сказать, его достижения имеют не только местное значение. Особую славу добили этому хозяйству картофелеводы, которые научились выращивать хорошие урожаи «второго хлеба», самого дешевого в Западной Сибири. За годы десятой пятилетки произведено 37583 тонны клубней при плане 35800.

Целенаправленно работает коллектив под руководством партийной организации по развитию отрасли животноводства, укреплению кормовой базы. Здесь тоже есть значительные успехи. На опыте сидоровцев механизаторы района учились выращивать кукурузу и закладывать ее в траншеи, чтобы получился силос хорошего качества.

Все чаще с высоких трибун называют имена сидоровских животноводов, которые сумели одержать победу в соревновании с прославленными коллективами района. Еще отраднее, что не одиночки, а в целом отрасль, может быть, не стремительно, но упорно и настойчиво, шаг за шагом поднимается вверх. Если в начале пятилетки от каждой коровы в

хозяйстве надавали по 2291 кг молока, то в прошлом — по 2603, а нынче думают получить не менее 2777 кг.

Совхоз работает устойчиво, рентабельно: за четыре года получено 1 миллион 660 тысяч рублей чистого дохода, а на конец пятилетки он составит свыше двух миллионов рублей.

Эти данные привел в докладе секретарь парткома В. А. Захаров на отчетно-выборном партийном собрании. Но главный счет все-таки был предъявлен просчетам. И рассматривали их с позиций взыскательности к себе, не искали объективную причину, ссылки на которую доводится слышать довольно часто, а называли недоработкой конкретных людей.

Бригадир животноводов В. Л. Индиченко, рассказав о неплохих делах своего коллектива, посетовала на то, что корм во дворы завозить не на чем — нет телег. Как потом выясняется, не потому, что телега стала острой дефицитной, а из-за того, что за

的力量，为了顺利地解决所布置的任务，在农业生产中起着决定性的作用。因此，必须在农业生产中发挥党的领导作用。

ческое отделение полностью укомплектовано специалистами; там работают три ученых агронома и четыре человека со средним специальным образованием. Но пока шаг вперед сделан только в выращивании мелкосеменных культур: моркови, свеклы, редиса, а в производстве капусты дела с каждым годом все хуже и хуже. Опыт же совсем рядом: в совхозе «Притомский» нынче один из участков дал по 960 центнеров капусты.

Можно позаимствовать его и у овощеводов Омской области, куда ездили в текущем году представители района. Там урожай капусты в 400 центнеров считается рядом. Выращивают рассады столько, что есть возможность отобрать для посадки самые крепкие растения. Постоянно укрепляют материальную базу овощеводства, внедряют механизацию, проводят многократные обработки посевов.

В совхозе же «Сидоровский» главную ставку дела-

ют на помощь горожан. Сквозных звеньев в овощеводстве нет. Надо запустить трактор на борьбу с сорняками, а его в нужный момент под рукой управляющего не оказывается.

Есть еще один существенный просчет в работе агрономической службы совхоза: на зерновые она смотрит как на побочную культуру. Обделенный лаской и заботой «псынок» скуч на отдачу. Хлеба нынче получено всего по 11 центнеров с гектара, а надо бы не менее 25.

Так что партийной организации совхоза, организации боевой, одной из самых многочисленных в районе, есть где приложить свои силы. Надо разработать мероприятия, выполнение которых гарантировано бы в одиннадцатилетке высокие урожаи овощей и зерновых. Надо, чтобы и здесь был достигнут успех, как в картофелеводстве и животноводстве.

В работе собрания приняли участие и выступили первый секретарь райкома партии Е. Н. Панов и начальник планового отдела треста «Овощепром» В. А. Семенов.

В. МИКОВА.

Виктор Федорович Люфт трудится механизатором на Новокузнецкой птицефабрике. В числе лучших трактористов его направили в отряд рабоче-спортсменов «Сельхозтехника». Виктор Федорович убирал зерновые в колхозе «Вперед».

Сейчас Виктор Федорович закончил ремонт трактора и вновь трудится трактористом на Новокузнецкой птицефабрике.

На снимке: В. Ф. Люфт.
Фото Б. Химича.



• ТРИБУНА СПЕЦИАЛИСТА Профилактика болезней птиц

Псевдочума (чума) птиц — острое инфекционное контагиозное заболевание куриных (куры, индейки, цесарки), вызываемое ультравирусом. Водоплавающая птица (утки, гуси) заболевает в виде исключения. Впервые псевдочума наблюдалась в 1878 году в Италии. В Россию была занесена из Германии в 1901 году. В СССР впервые появилась во время второй мировой войны, одновременно с вторжением германской армии. Потери могут быть очень большими. Так, инфекция, кратковременно существовавшая в 1924—1925 гг. в США, причинила убытки свыше одного миллиона долларов.

В Европе в 1939—1945 гг. псевдочума нанесла колоссальный ущерб птицеводству. Большая потенциальная опасность широкого распространения чумы ставит ее в разряд особо опасных инфекций, для ликвидации которых обычно принимаются самые суровые ограничительные меры. Основным источником заражения являются больные птицы,

транспортированные из неблагополучных хозяйств в благополучные.

Возбудитель распространяется также через рынки, на которых продаются забитая и живая птица, перо, яйца из пораженных хозяйств. Вирус содержится в выделениях из ноздрей и ротовой полости, в кале, в крови и яйцах. Зарождаются через загрязненные корма, воду, инвентарь. Наиболее восприимчивы к болезни цыплята и молодняк в 5—7-месячном возрасте.

КЛИНИКА. Скрытый период — от 1 до 4, редко — до 7 дней. Продолжается болезнь от нескольких часов до 4, иногда до 8 дней. У заболевших птицы повышается температура до 43—44 градусов, пропадает аппетит, отмечается слабость, сонливость, резко выраженный упадок сил, птица сидит, опустив голову и крылья. Крылья вздернуты, веки припухли, отмечается сильное слезотечение, гребень с сережки синеет. Истечение из ноздрей и клюва, птицы храпят, издают каркающие звуки, дыхание учащено и затруднено.

Больная птица откладывает голову назад, начинаются судороги, затем наступает смерть. Смертность достигает 90—95 процентов. Основная мера ликвидации псевдочумы — убой птицы в неблагополучных хозяйствах, строгий карантин, массовая дезинфекция. Для оздоровления псевдочумных очагов убивают и сжигают большую птицу, равно как сжигают и трупы павших кур. Необходима тщательная очистка и дезинфекция со сжиганием помета, сора, малооцененного инвентаря.

На время карантина запрещается заготовка, продажа и перевозка живой и битой птицы и птицепродуктов. Яйца в неблагополучных пунктах, собранные за 15 дней до возникновения заболевания, провариваются 10 минут при температуре 100 градусов и реализуют в этих хозяйствах.

Карантин снимается через четыре недели после последнего случая убоя и падежа птицы, проведения поголовного осмотра всех птиц и заключительной дезинфекции.

Граждане, строго выполняя ветеринарно-санитарные меры при борьбе с болезнями птиц.

И. ТОМИНКИН,
Главный ветврач управления
сельского хозяйства
райисполкома.

НО НЕ НАКАЗАНО РАВНОДУШИЕ

Сюжет этого тяжкого преступления был прост и банален до крайности, он вполне укладывался в рамки давно ставшей стандартной схемы: постоянное пьянство — как финал конкретной пьянки — преступление.

Убийство произошло днем, когда все стороны — и подсудимый, и потерпевший, и свидетели были уже в таком состоянии, что сообразить разумно уже никто не мог.

Сергей Курцев, двадцатишестилетний рабочий подсобного хозяйства Таргайского дома отдыха, в этот июньский день покрывал только крышу своего дома в поселке Ключи. Подметим сразу, сама постановка дела в доме отдыха способствует тому, что можно уйти с работы, когда захочешь, спокойно и безнаказанно погулять. А тут причина — в калитке шурин его, Владимир Кокорин, объявился — в гости приехал.

— Водка есть? — это было после «Здорово!» первый вопрос.

— Нет, вино только...

Вино так вино, и уже хлебосольный хозяин Сергей Курцев вместе с женой Надеждой Кокориной потчуют гостя. На столе появились сначала два, потом еще четыре «огнетушителя» — емкости довольно внушительных. Раз приехал гость, пошла такая пьянка, что хоть всех святых выноси. Пили среди бела дня, в рабочее время, и Надежда — свиньяка подсобного хозяйства, не

слишком задумывалась о том, что ей идти на ферму.

А потом и проявилась эта неизвестная, страшная жестокость. Вот как объясняет подсудимый:

— Как получилось? Да не было никаких мыслей, ооида была...

У Сергея Курцева после выпитого все помутилось. Нападал на жену — а это традиционные исходы пьянок, даже в характеристике места работы отмечено, что как работник Сергей хороший, но пьяный — неупрекаем. Провали в памяти... Очнулся — сидит за столом, садит рана на голове — Надежда при стычке сумела угольным совком «примериться». Но у Сергея мысль мелькнула другая, пьяная, до примитивности прямолинейная: «Да это же он, шурин, да я ему!..». Он еще запомнил, как Кокорин, защищая сестру, сказал:

— Сиди и не рыпайся!

А ведь до того чуть ли не обнимались с гостем. Застилала глаза обида, не помогла и прогулка по поселку. Вернулся огородами. Кокорин, пьяный, стоял в ограде. Сергею попали на глаза две тяпки — окучивали картошку да и бросили. Остро отточенная, сделанная добротно из половины диска, тяпка

Пускач для „Кировца“

Весьма надежный способ запустить двигатель трактора «Кировец» в холодное время года предложили механизаторы колхоза имени Мичуринского Калининского района Саратовской области. На базе пускового двигателя ПД-10-У они сконструировали простой и безотказный в работе агрегат, который быстро заставляет стучать «сердце» степного богатыря.

Пусковая установка, можно сказать, универсальна, так как подходит ко всем маркам энергонасыщенных тракторов — К-700, К-701 и

К-700А. Она работает от одного простого аккумулятора. Таким образом, в данном случае становятся не нужны установки на тракторе аккумуляторные батареи большой емкости.

Испытания первого же трактора показали: «Кировец» запускается отлично. И тогда в колхозе решили изготовить пускачи для всех десяти тракторов, тем более, что выполнить заказ смогла колхозная мастерская.

— Десять обычных аккумуляторов для пускачей вместо сорока «кировских» —

это прямая материальная выгода, — говорит колхозный инженер В. Браилко. — А есть еще и неучтенный эффект — исключена возможность поломки коробки передач от запуска двигателя буксиром. Тем, кто заинтересуется установкой, мы сможем выслать фотографии с описанием конструкции. При случае можно и заехать в наш колхоз: на месте все расскажем и покажем установку в работе.

В. ЯКОВЛЕВ.
корр. ТАСС.
Саратов.

ЗДЕСЬ СОЗДАЮТСЯ РОБОТЫ



Ленинград. Большую работу по созданию и использованию автоматических манипуляторов (промышленных роботов) для народного хозяйства ведет конструкторское бюро технической кибернетики Политехнического института имени Калинина. Это — головная организация по разработке роботов в стране.

За последние годы в конструкторском бюро создано более десяти типов промышленных роботов различного назначения. Ряд из них уже выпускается серийно для многих отраслей промышленности.

На снимке: в лаборатории роботов. Начальник отдела информации конструкторского бюро Иван Васильевич ЗОТОВ демонстрирует унифицированную систему управления УЦМ-663 промышленными роботами.

Фото М. Блохина.
(Фотохроника ТАСС).

— И Надя, и Валя вместе с матерью лакают, и Сергея споили...

— Отец слепой, ничего поделать не может, так дочери и его пенсию пропиваются...

Если пьяница — женщина — хранительница очага, да если муж слаб — добра не жди. Трагично звучали ответы Надежды Кокориной:

— Я больше его пила!.. Нет, меньше, что сравнивать. Сколько?.. Как сказать — «сколько?». Сколько смогу, — спокойно, будто говорит о том, сколько пирожков за завтраком съела.

Искреннее возмущение односельчан... Жаль только, что прорвалось оно, когда один погиб, не дожив до тридцати, другой по сути дела вычеркнул десять лет из своей жизни. Осталась без брата и мужа Надежда Кокорина, без отца — маленькая Любашка. Сестры же продолжают погуливать, Валентина довольно давно нигде не работает — соседи, знакомые молчат. А ведь есть еще шанс наладить жизнь сестер Кокориных.

Сергей Курцев назначенным ему приговором словно бы дал оценку общественной активности односельчан. Он наказан за конкретное, тяжкое преступление. Но вот как измерить цену равнодушия, которое пока и осталось безнаказанным?

С. РАЗУМОВ.

На телевидении МОРАЛИ

ка легким раскроила голову субоудильника. Одурманенная вином голова Курцева сообщала туго: показалось мало и ударил второй раз. А потом еще вышел на улицу, встретил Надежду с сестрой Валентиной, тоже пьянившавшейся с ними, позлорадствовал:

— А я шурину голову отрубил...

— Я внимательно слежу за статистикой преступлений, — говорит адвокат А. З. Байбаков, — и все больше убеждаюсь, что тяжкие преступления почти на все сто процентов связаны с пьянством.

Так откуда жестокость? Это до какого состояния отупения нужно дойти, чтобы сидеть чуть ли не в обнимку весь день за общим столом, а через полчаса спокойно, двумя зверскими ударами убить человека, да еще покинуться этим! Это убийство не случайно, жестокость и трагичность его — закономерный финал, естественная развязка такого чуждого нашему обществу образа жизни. Ни у кого и мысли не

мелькнуло — ни у Сергея, ни у Надежды или Валентины Кокориных — что рабочий же день, что вообще пора остановиться, — мужчины сидят осоловевшие. Нет, вытаскивались новые бутылки. Только полуторагодовалую Любашку отнесли к матери Сергея, наверное, единственный разумный шаг.

А ведь был случай, когда после одной из пьянок Курцев едва не отхватил топором руку матери сестер Кокориных. В тот раз вовремя отобрали топор, а сердобольная теща простила зятю преступок. Это ли не был в общем-то не первый тревожный сигнал?

Убийца наказан, народный суд Новокузнецкого района под председательством А. П. Седова определил Сергею Курцеву такую меру: десять лет лишения свободы с отбытием наказания в колонии усиленного режима. Сурово, но верно и необходимо, нельзя оставлять на свободе общественно опасную личность.

...Он плачет. Шумят односельчане. После выездного заседания народного суда, что проходил в Таргайском доме отдыха, они вдруг разговорились.

— Да эти забулдыги его и довели...

Приглашаем на смотр

Стало традицией в нашем районе ежегодно проводить смотры-конкурсы вокально-инструментальных ансамблей, оркестров народных и духовых инструментов. В ходе прошедших смотров-конкурсов накоплен большой опыт. Повысился исполнительский уровень ряда коллективов, пополнился и расширился репертуар, а также увеличилось число участников.

Наибольшую популярность в районе завоевали ВИА Сосновского, Чистогорского, Красулинского, Сидоровского домов культуры, оркестр баянистов Сосновской музыкальной школы. Смотр-конкурс, который состоится 30 ноября в Новокузнецке, посвящен XXVI съезду КПСС.

В смотре-конкурсе принимают участие все вокально-инструментальные ансамбли, оркестры, солисты - инструменталисты, баянисты клубов, домов культуры и детских музыкальных школ.

На смотр предлагаются три произведения. Победители награждаются Почетными грамотами и денежными премиями.

ХОККЕЙ УБЕДИТЕЛЬНЫЙ РЕВАНШ

В повторной встрече хоккеистов «Металлурга» и омского «Шинника» преимущество наших игроков было подавляющим. Особенно сильно сыграло зево нападающих С. Сивцова - А. Булатова вместе с защитниками Г. Кузменкоым и А. Ледиковым. Свой микроматч эти хоккеисты выиграли со счетом 6:1. Ос-

тальные шайбы в ворота гостей провели А. Ширяев, С. Фролов и А. Степанов.

Реванш более чем убедительный. Так крупно «Металлург» не выигрывал по крайней мере года три-четыре. Следующие матчи наши хоккеисты проведут с лидером группы - прокопьевским «Шахтером».

В. ПЕТРАШ.

Дождь зарядил с обеда, и вот уж восьмой час вечера, а он все так же уныло стучит по железным ржавым карнизам.

Мы с Наташей стоим у окна и, чтобы скрыть неловкость затянувшегося молчания, разглядываем прохожих. Сегодня наш городничко справляют свой праздник, День шахтера, но по прохожим этого не заметно. Они по-будничному нахмурены, неловко снуют мимо луж, зябко поправляя на ходу воротники плащей.

— Противный дождь. Весь праздник испортил, — говорит Наташа, проведя пальцем по стеклу. Потом она отходит от окна, откинув голову и ослепив меня волной черных волос. Вот еще одна новая привычка, приобретенная ею без меня: этак повернувшись и кокетливо откинуть голову. Шикарная привычка. А вот ее новая манера говорить томным грудным голосом, растягивая слова и прикрывая при этом глаза, немножко раздражает.

«Кому испортил, тебе, филологу, или шахтерам — родителям?» — хочется съязвить, но я сдерживаюсь.

Наташка забирается с ногами на диван и накрывает смуглые колени шарфом.

— Расскажи что-нибудь, — она берет подушечку и устраивается поудобнее.

— Да ну! — машу я рукой, — лучше уж ты. Что я, серая мышка, могу рассказать интересного!

— Ну что ты, — протестует она, но я краем глаза вижу, что улыбка у нее довольная.

Мы не виделись почти год. Когда-то были лучшими подругами. Учились в одной школе, сидели за одной партой и никогда у нас раньше не возникало вопроса: что сказать, как поддержать разговор?

Я училась в техникуме, а она заканчивала среднюю школу.

Письма были восторженными, откровенными. Встреч не могли дождаться, а встретившись, не расставались ни на минуту.

За те два дня, которые мне удавалось погодить дома, бывало столько наговорено, нафантазировано и настроено планов, столько чувств и откровений доверено, что, ка-

залось, нет больше на свете подруг, которые бы настолько были верны друг другу.

Потом она поступила в университет — и все как-то неизменно стало меняться. С каждым приездом я находила в ней что-нибудь новое. В первые минуты встреч, после объятий и поцелуев, мы украдкой приглядывались

Вырываются и бегает, как угольный. Настоящий чертежок!

— О, все очень просто! Понимаешь, — снисходительно улыбается Наташка, у него отсутствует импация.

— Что у него отсутствует?

— Импация, способность вообразить.

Я злюсь:

Л. ГУТНИКОВА

ПЕСНЯ

(РАССКАЗ)

— Выражайся яснее!

Она смеется и покачивает головой. — Детям это присуще. У них еще не развита самооценка уровней притязаний, потребностей.

Я не понимаю, но молчу, оскорблена ее снисходительностью.

— Организм твоего племянника испытывает потребность спать, но сам он не осознает, т. е. не отражает психически эту потребность.

Я уж все поняла и улыбаюсь, стараясь скрыть, что обижена ее тоном.

— Здорово, — говорю и отхожу к окну.

— Ох-х-х, — сладко зевает Наташка, — опять напала ишохондрия.

Я смотрю в окно. Дождь почти утих и догадаться о нем можно по мелким точечкам и пузырькам в лужах.

Живу я на первом этаже, в старой пятиэтажке. Окна расположены низко над землей, так что можно наблюдать за улицей, даже не вставая с дивана, что я обычно и делаю. Но сейчас за окном ничего интересного, и настроение к тому же то склонное, не праздничное. В самую пору завалиться с книгой на диван. Наташка, видно, уже надоела удивлять меня своей образованностью, она закрыла глаза и молчит. Может, задремала.

И вдруг, совершенно неожиданно, за окном послышалась песня.

шалась песня. Она приближалась, становилась громче и отчетливее. Молодые сильные голоса залихватски выводили:

«Пускай люди скажут,
Пускай говорят,
Что я молодая,
Из дома-у-шла-а!»

И таким необыкновенно родным и русским повесило

мент, когда она вдруг из важной салонной дамы превратилась в маленького загорелого чертежка с крылом всключенных волос и смешно вытаращенными, взвужденно блестевшими коричневыми глазами.

— Бабульки-то пьянькие. И чего разгулялись, — радостно прошептала она.

— Видно, старые шахтерки, — в тон ей ответила я.

— Песня грустная, а как поют! — и она замолчала, будто задохнувшись от нахлынувших чувств.

А лицо такое, что непонятно, собирается она рассмеяться или заплакать. Я засмотрелась на нее и не заметила, как к трем голосам присоединились еще два.

Напротив старушек остановилась пожилая солидная пара, привлично одетые мужчина и женщина.

«Что я мо-о-ладая-а,
Из дома-у-шла-а!»

На последней ноте женщина подняла руку, как бы помогая себе, а потом расплакалась вниз чисто русским бесшабашным жестом. Затем они улыбнулись друг другу и, ни слова не говоря, пошли каждый своей дорогой. Старушки — в одну сторону, а супруги — в другую.

И столько доброй привязанности, тепла и даже любви было в улыбках этих незнакомых людей, случайных прохожих, в какой-то миг объединенных одной песней.

Старушки удалялись, и песня их становилась все тише и тише.

— Вот тебе и импация! — сказала я.

Мы посмотрели друг на друга и рассмеялись.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА

Дирекция, партком, рабочий комитет совхоза им. Куйбышева с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти коммуниста с 1964 года

Антона Филипповича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-50-11, ответственного секретаря — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59, Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Ансамбль-юбиляр



на снимке (слева направо): участники ансамбля диспетчер автотранспортного цеха агрофабрики КМК Надежда Пылайкина, монтаж-

ник ремонтно-строительного управление № 18 треста «Кузнецкстрой» Владимир Идиатуллин и рабочая же-

лица коммунального управле-

ния КМК Светлана Синтиорина.

(Фотохроника ТАСС).

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Индекс 519-48. ОПЦ 13518. Заказ 15113, тир. 8254. Печать высокая.